

2017年度“最美洛阳人”十佳人物评选接受投票

20名候选人名单确定,公众可通过3种方式参与

2017年度“最美洛阳人”十佳人物候选人已产生,今天起接受公众投票。

“最美洛阳人”十佳人物评选活动由中共洛阳市委宣传部、洛阳市文明办主办,洛阳日报报业集团、洛阳广播电视台、洛阳市网信办承办。此项活动旨在发挥先进典型人物的示范引领作用,激励全市干部群众以习近平新时代中国特色社会主义思想

想为指导,深入贯彻党的十九大精神,锐意进取,向上向善,为深入推进“9+2”工作布局、奋力实现“四高一强一率先”奋斗目标

和加快建设副中心、打造全省增长极做出更大的贡献。经初评,选出了20人作为候选人。现将候选人名单及事迹(按姓氏笔画为序)公布如下,请广大群众积极参与、踊跃投票,评选出您心目中的2017年度“最美洛阳人”十佳人物。

1.投票时间:3月14日8:00至3月18日8:00。

2.投票平台:

- ①“洛阳网”微信公众号左下角“最美洛阳人”参与投票;
- ②“洛阳广播电视台中网”网络投票窗口;
- ③“精彩洛阳”微信公众号右下角“微互动”最美洛阳人投票平台。



扫码进入“洛阳网”公众微信号



1 丁朝乾

1952年6月出生,中共党员,生前任偃师市山化镇汤泉村党支部书记

30年前,他毅然放弃在京事业回村任职,带领全村党员干事创业,解决了群众吃水难、出行难、就医难、就业难等问题,他规划的泉兴鞋业园区年产布鞋480万双,使群众收入大幅增加。2008年,丁朝乾被查出患有淋巴瘤,但他隐瞒病情坚持工作。2017年11月18日,65岁的丁朝乾因病恶化,与世长辞,偃师市党员干部和2000名汤泉村群众自发为他送行。丁朝乾多次荣获“洛阳市创先争优党员之星”“优秀农村党支部书记”等称号,其事迹被《河南日报》以《一个共产党员的情怀》为题进行了专题报道。



2 于书法

男,1948年出生,中共党员,现任吉利区河阳街道河阳新村社区党总支书记

他,怀着对党的无限忠诚和对事业的执着追求,12年如一日,带领社区党组织一班人,把河阳新村社区从一个人口基数大、特殊群体多、管理难度高的大型企业社区建设成一个制度完善、管理有序、功能齐全、服务到的高标准社区。河阳新村社区先后获得8个国家级荣誉和27个省市级荣誉,社区党总支被命名为“全省五好基层党组织”,他本人被洛阳市委授予“洛阳市优秀共产党员”荣誉称号。2017年4月,洛阳市委作出向于书法同志学习的决定,新华网、大河网、《河南日报》《洛阳日报》等国家和省市主流媒体对其先进事迹作了宣传报道。



3 王五社

男,1968年出生,中共党员,宜阳县董王庄乡董王庄村人

1995年,王五社父亲去世,其父生前最大的愿望就是去北京看天安门,但没有实现,为此他心中充满遗憾和自责。为了不让遗憾在母亲身上重演,从1996年起,他每年都会陪着年事已高的母亲到外地旅游。在每次出门前,王五社都要制定“旅游攻略”,还艰难地学会上网查资料、操作导航仪。遇上需要爬山涉水的地方,他就背着母亲,母亲走累了,他就用轮椅推着。就这样,20多年来,母亲去了全国27个省(市),晚年生活精彩充实。王五社入选“2017·感动中原”十大年度人物”候选人。



4 王小丽

女,1969年出生,中共党员,新安县幼教中心总院长,实验幼儿园党支部书记

在她的带领下,实验幼儿园由一个园到全县11个园,实现了新安幼教城乡互动、资源共享,推进了新安学前教育均衡发展。新城实验幼儿园被评为全省学前教育名片学校,城乡幼儿园荣获省、市级示范园。王小丽先后获得“河南省特级教师”“洛阳市劳动模范”等荣誉称号。王小丽的集团化办园模式,被《中国教育报》《教育时报》等媒体报道。



5 田战通

男,1956年出生,中共党员,孟津县人民医院骨科主治医师

自1976年当赤脚医生至今,田战通始终秉持救死扶伤、扶危济困的理念,以自己极其简朴的生活,拿出一半工资资助贫困人群。帮助的对象有家庭困难交不起学费的大学生、高中生,有因病致贫的农民、城市居民,有在部队时的战友,有失去父母的孤儿,捐资总额超过20万元。田战通曾获得河南省“身边的榜样”、河南省文明市民、洛阳市十大爱心人士、孟津县首届道德模范等荣誉称号。



6 史艳红

女,1974年出生,中共党员,现任洛龙区开元路办事处党工委委员、副主任

她在积极完成办事处分管工作的同时,把更多的精力倾注在社区建设管理上。她创新工作方法,打造“360工作法”,创建社区“零点学堂”志愿服务品牌,根据居民需求开设10余门公益性培训课程。在她的带领下,定鼎门社区获得了全国和谐社区建设示范社区、全国无邪教示范社区、省级文明单位、洛阳市优秀社区等多项荣誉称号。



7 乔文娟

女,1954年出生,中共党员,河南柴油机集团退休职工

40多年来,她创办全国第一家“战士心理咨询辅导站”,创办“中国拥军网”,成立“中国拥军网心连心艺术团”和“洛阳市乔文娟拥军优属服务中心”,义务为解放军官兵及家属排忧解难。她先后为多个部队送去各类书籍1万多册,为59个大龄军人搭鹊桥,和3000多名战士通信,帮助2000余名战士卸掉思想包袱,已有十余支部队聘请乔文娟担任营外指导员。她曾经细心照料21名身患绝症的战士,为生活困难和患病的部队战士及亲属募集物资价值30余万元。2017年,她荣获全国最美拥军人物称号。



8 纪武须

男,1931年出生,中共党员,高新区辛店镇马赵营村人

1951年,纪武须加入中国人民志愿军,入朝作战中,英勇顽强火线入党。1969年参加焦枝会战,荣立三等功。2000年,退休多年的纪武须发现从马赵营村到洛宜路的村道上常出现垃圾石子和杂物,严重影响村容村貌和出行安全。纪武须带领老伴儿承担起打扫那条1500余米道路的任务,十七年如一日,从不间断,始终保持共产党员的光荣本色。



9 庆国伟

男,1968年出生,中共党员,现任洛阳市公安局特警警务支队突击队教导员

2015年9月的一天,在处置伊滨区一起劫持人质案件中,他冒着右手大拇指被咬掉的危险,死死抱住劫匪不松手,直至被绑男童被成功解救,他的英勇顽强感动了万千网友,被亲切地称为“拇指哥”。在庆国伟的特警生涯里,这样的生死考验经历了一次又一次。2017年,他带领的突击大队被公安部评选为“全国优秀公安基层单位”,2018年,庆国伟荣获第四届河南公安“十大忠诚卫士”称号。



10 孙斌

男,1973年出生,个体工商户,“洛宁县公益联合会”和“神鹰救援洛宁大队”创始人

2017年8月8日晚,四川省九寨沟县发生7.0级地震,得知消息的他,悄悄写下遗书,自费出钱打车,赶赴灾区救援。在灾区的日子里,他白天进入重灾区搜救被困人员,晚上加班加点搬运救援物资;虽然睡眠严重不足、水土不服和患上重感冒,但他咬牙坚持,冲锋在抗震救灾第一线。他曾为白血病患者发起大型社会募捐,帮助他们渡过了难关。他先后参与、组织大型公益活动100余场,受益群众达两万多人。他本人荣获洛阳市2017年度“诚信建设先进个人”称号。



11 孙克会

男,1958年出生,中共党员,现任汝阳县王坪乡孤石小学教师

从教四十多年来,他在妻子长年患病、儿子患病亟需治疗、家庭经济累累的情况下,仍以乐观向上、任劳任怨的精神状态,积极投身教育事业,用心血和汗水塑造了新时期人民教师的光辉形象。41年来,孙克会创造了“没有缺过一次课,没有让一个学生辍学,没有让一个孩子走上邪路”的光辉记录,他教过的学生有700多人走出大山,其中40多人考上大学和研究生。孙克会先后荣获“全国模范教师”“河南省最美教师”等称号。



12 刘新安

男,1970年出生,中共党员,现任中信重工机械股份有限公司数控一车间镗床班班组长,党的十九大代表

刘新安勇挑重担、主动担起公司急难险重任务,31年如一日扎根生产一线,凭借勤奋努力和奉献精神,完成了从啥都不懂的学徒工到掌握世界领先技术大工匠的人生飞跃,实现了在铁疙瘩上“绣花”。他先后荣获“全国劳动模范”“全国五一劳动奖章”“全国重型机械行业高技能人才”“河南省技术能手”“河南省知识型职工先进个人”和“河南省百名职工技术英杰”等称号。



13 刘珍

女,1948年出生,洛龙区李楼镇三官庙村人

2004年她到市儿童福利院参观,看到那些孤残儿童,心里十分难受,于是她从福利院领养了第一个孩子党国勇。在她的精心照顾下,双脚马蹄上翻的党国勇终于能自己走路,生活不能自理的党国勇也学会了自己穿衣吃饭。在她的影响下,三官庙村相继有17户村民共领养了32名孤残儿童,得到了当地政府和人民群众的肯定和支持。她本人也荣获“河南省优秀母亲”“洛阳市最美母亲”“洛阳市爱心妈妈”等称号。



14 刘现京

男,1976年出生,高级工程师,中共党员,现任洛阳市建设工程安全监管站站长,市住建委扬尘办副主任

他牵头开发建成了建筑工地数字化电子监督管理平台、监督管理办公平台、起重设备监控系统等电子化管理系统,运用科学手段加强建筑安全管理,实现了建筑工地安全文明施工管理水平的飞跃。他坚持规范管控,在全省第一个实现建筑工地扬尘治理“三员”持证上岗制度,在全市规模以上建筑工地建设了扬尘监测和远程视频监控工作平台。他多次被省、市评选为安全生产管理先进个人,荣获“全国建设系统先进工作者”“洛阳市劳动模范”等称号。



15 张宏波

男,1968年出生,中共党员,现任洛阳市文明办综合科科长

2015年,他主动到宜阳县香鹿山镇龙王村任驻村第一书记。其间,他引进两家企业到村建厂,成立农民专业合作社,筹资资金70万元建设标准化养殖场,新建100千瓦光伏发电项目,协调三家企业采取“企业+农户”模式带动贫困户脱贫;争取资金440多万元,硬化道路、安装路灯、打水井、建少年活动中心。他资助8名贫困大学生和3名孤儿,救助贫困人员147人,使龙王村两年顺利摘掉了贫困帽子。其事迹被《河南日报》《洛阳日报》、洛阳电视台、新华网等多家媒体宣传报道,被推荐为“河南省扶贫十大新闻人物”候选人。



16 李树玲

女,1957年出生,宜阳县高村镇礼沟村村民

十几年前,婆婆被查出食道癌晚期,李树玲主动提出伺候老人。为方便照顾,她晚上和婆婆睡一张床,不时为婆婆按摩、翻身、清理大小便……刚送走婆婆,公公也查出患癌症,李树玲再一次带领全家担负起照顾老人的责任。长期辛劳,让李树玲和她丈夫也先后得了各种病症。2003年,李树玲不顾全家反对,把丈夫独居的大娘接到家里,一住就是15年。如今大娘已96岁高龄。李树玲十几年如一日的拳拳孝心,温暖了全家,感动了乡邻,也赢得了社会的敬重。



17 余玛丽

女,1923年出生,出生于美国,是洛阳解放军外国语学院英语专业退休教授

1958年春,在丈夫关迪夫教授的支持下,她放弃国外优越的工作、生活条件,和丈夫一起投身到祖国的建设之中。1960年4月,余玛丽来到洛阳解放军外国语学院,填补了该校外语教学空白。2007年,已经84岁高龄的余玛丽积极响应国家“春蕾”计划,十年里,共有102名失学女童得到了余玛丽的资助。此外,她还与丈夫及海内外亲友援建了13所希望小学,并资助了洛阳师范学院50名贫困女大学生,创立了“余玛丽助学金”。2016年3月,93岁的余玛丽与相关机构签订协议,待她去世后将其遗体捐出用于医学研究。



18 杨来法

男,1955年出生,中共党员,现任栾川县潭头镇拔云岭村党支部书记

在任期间,杨来法带领全村群众修路架桥,发展产业,掀起乡村旅游热潮,把一个交通不便、经济落后的穷山村,一步步建设成为闻名遐迩的先进村。其牵头成立的同富种植专业合作社,引导全村群众集体发展核桃、牡丹间作产业,在脱贫攻坚中发挥了主力军的作用,该社先后被评为国家级示范社、国家级科普示范基地。杨来法把握时代机遇,引进外资,带头发展农家宾馆,让拔云岭村乡村旅游步入正轨,实现了产业升级转型。杨来法先后荣获洛阳市优秀共产党员、栾川县脱贫攻坚优秀村党支部书记等称号。



19 周昊

男,1967年出生,中共党员,现任中国铁路郑州局集团有限公司洛阳车站客运车间主任

从事客运工作三十余载,他始终把旅客安全作为政治红线和职业底线敬畏有加。面对每日接发旅客列车58对、日均发送旅客2万多人次的繁忙运输任务与巨大压力,他团结带领331名职工,无私奉献,攻坚克难,以“白加黑”“5+2”的拼搏精神和状态,着力打造“牡丹缘”服务品牌。“牡丹缘连心卡”如今已成为老、弱、病、残、孕等特殊旅客的知音和福音。他本人先后荣获郑州铁路局“安全功臣”年度人物、“河南省春运先进个人”“洛阳市五一劳动奖章”等称号,其所带领的客运车间连续三年被评为“安全生产标杆车间”。



20 黄飞武

男,1933年出生,中共党员,现为驻洛某部退休职工

1954年他从湖南怀化参军入伍,1959年,黄飞武作出退伍成为一名拆弹工人的重要选择,一直干到1993年退休。在他的带领下,一家七口两代人扎根山沟从事拆弹工作,被誉为销毁战线“情系国防、爱岗敬业”的一面旗帜,被战士们亲切地称为“黄家军”。如今,他的五个子女仍然坚持在销毁一线,40多年来,一家七口先后参与销毁弹种500多类,累计1亿多发。黄飞武2013年入围全国“情系国防好家庭”候选对象,2014年荣获“河南好人榜”,2015年被评为“偃师道德模范”。